
 

   

Regeringen bluffar - den nya lagen försämrar livet för ukrainare (Ledare, DN 2024-04-28) 
 
Лідер: Уряд відіграє – новий закон погіршує життя українців.  
DN 28/4 2024. Після декількох років критики уряд заявляє про намір поліпшити умови 
для українських біженців. Питання в тому, чому ж він тоді хоче завадити тому підйому, 
який автоматично наступить для цієї групи наступного року. 
 
Уряд отримав критику за умови для українських біженців. Вони були виключені як зі SFI, 
так і з допомоги в етаблюванні і були змушені жити на 71 крону на день, компенсацію, 
яка не збільшувалася протягом 30 років. Незважаючи на великий оголошений бажання 
допомогти українцям, вони отримали гіршу підтримку, ніж інші біженці. 
 
Тепер, нарешті, це мало змінитися. У лютому міністр міграції Марія Малмер 
Стенергард (М) представила пропозицію, яка явно називається "Покращені умови 
проживання для іноземців з тимчасовим притулком". Ті, хто втік від війни в Україні, 
отримали не звичайний статус біженця, але підпадають під спільну масову директиву 
ЄС про масові переміщення. Це дає право перебувати тут, але оскільки потреба 
вважається тимчасовою, у них немає права на реєстрацію місця проживання та 
обмежений доступ до соціальних систем та, наприклад, медичної допомоги. 
 
Незважаючи на великий оголошений бажання допомогти українцям, вони отримали 
гіршу підтримку, ніж інші біженці. Деякі аспекти нової пропозиції досить хороші. Тепер 
українці, які прожили тут рік, можуть зареєструвати своє місце проживання. Це 
дозволить отримати Bank-id, що у наш час цифрової технології є практично необхідним 
для участі в суспільстві. Також позитивно, що українські біженці, які працюють, будуть 
підпадати під право, наприклад, на догляд за хворою дитиною. 
 
Проте ось де закінчуються переваги. Під загальним поглядом здається, що ця якби 
покращена ситуація для українців у Швеції навпаки робить їхнє життя складнішим. Про 
це, зокрема, говорить Шведська асоціація міст і регіонів (SKR) у своїй відповіді на 
консультацію: "SKR вважає, що пропозиції у меморіалі загалом призведуть до 
погіршення умов проживання". При цьому порівнюються з правилами, які автоматично 
почнуть діяти в березні 2025 року без змін в законодавстві. Новий закон має набути 
чинності у листопаді 2024 року. 
 
Уряд хоче зробити виняток саме для цієї групи. Вони можуть зареєструвати своє місце 
проживання, але все одно не матимуть доступу до так званих житлових переваг, на які 
вони мали б право, якби жили в Швеції. Це стосується таких речей, як допомога на 
дитину, житлова допомога та допомога інвалідам. 
 
Для одинокої матері в Швеції, навіть якщо вона працює на повний робочий день і має 
прийнятну зарплату, 
 
 дуже важливі допомога на дитину та часто житлова допомога, щоб забезпечити собі 
належний рівень життя. Згідно з розрахунками SKR, без цих коштів навіть при чистій 
зарплаті у 20 000 крон на місяць одинокій жінці з дитиною та середньою квартирною 
орендою в Стокгольмі не вистачить для виходу за межі підтримки для проживання. 
Багато українських біженців саме такі: одинокі жінки з дітьми. 
 
У своїй відповіді на консультацію Державна служба зайнятості вважає, що будь-які 
програми щодо встановлення не можуть бути здійснені за новим законом. 
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Направляти їх тільки на підтримку для проживання, коли власних доходів не вистачає, 
це не тільки перекладання витрат на місцевість, але також створює складну ситуацію. 
Маржинальні ефекти для того, хто все-таки може збільшити свій дохід, зазвичай 
становлять як мінімум 100 відсотків – це добре відома пастка бідності. 
 
Центральним моментом зареєстрування українців тут є те, що вони отримують доступ 
до програм етаблювання та інших заходів на ринку праці. Найкраще для всіх полягає у 
тому, щоб якомога більше людей працювали та могли самі себе утримувати. 
 
Однак Державна служба зайнятості вважає в своїй відповіді на консультацію, що будь-
які програми щодо встановлення для українців не можуть бути реалізовані за новим 
законом. Без права на житлові переваги вони також не мають страхового покриття від 
нещасних випадків на роботі, і без цього страхового захисту Державна служба 
зайнятості не може направляти нікого на програму етаблювання. От і все щодо робочої 
лінії. 
 
У березні 2025 року закінчиться директива ЄС про масові переміщення, але є широкий 
консенсус щодо її продовження. Тоді ті, хто у 2022 році втік від нападу Путіна, 
автоматично отримають право на реєстрацію місця проживання тут, з усіма правами, 
що це передбачає. Це значна підйом для цієї групи, яку ми стверджуємо, що хочемо 
допомогти. Тепер партії Tidо хочуть зупинити це. 
 


